
 
Χαιρετισμός 

Με αφορμή την ανακήρυξη από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας του 
Μαρτίου ως μήνα αφύπνισης και ενημέρωσης για τον καρκίνο του παχέος εντέρου, 
η Β´ Προπαιδευτική Χειρουργική Κλινική του ΑΠΘ, διοργανώνει εκδήλωση, με τίτλο 
«Σύγχρονες εξελίξεις στην Πρόληψη και Θεραπεία του Καρκίνου του Παχέος 
Εντέρου», την Παρασκευή 15 Μαρτίου 2024 και ώρες 12.30 με 14.30, στο Κέντρο 
Διάδοσης Ερευνητικών Αποτελεσμάτων (ΚΕ.Δ.Ε.Α.) του ΑΠΘ. 

Με τα επιδημιολογικά δεδομένα να βαίνουν επιδεινούμενα, ο καρκίνος του 
παχέος εντέρου είναι ο τρίτος συχνότερος καρκίνος παγκοσμίως και ο δεύτερος 
συχνότερος σε θανάτους ασθενών, με 2 εκατομμύρια νέα περιστατικά ετησίως και 
930.000 θανάτους και τον ΠΟΥ να υπολογίζει σημαντική αύξηση στα παραπάνω 
νούμερα τα επόμενα 15 χρόνια της τάξεως του 73%. Παράλληλα, οι νέοι ασθενείς 
(κάτω των 50 ετών) εμφανίζουν ετησίως μια αύξηση 3% και κατά τη στιγμή της 
διάγνωσης, συχνά βρίσκονται ήδη σε προχωρημένο στάδιο. 

Η ανοιχτή επιστημονική εκδήλωση έχει ως στόχο την ενημέρωση του κοινού 
πάνω στα νεότερα δεδομένα της πρόληψης και αντιμετώπισης του καρκίνου του 
παχέος εντέρου και της δράσης του Τμήματος Παχέος Εντέρου της Β΄ 
Προπαιδευτικής Χειρουργικής Κλινικής του ΑΠΘ στο ΓΝΘ «Ιπποκράτειο». 

Στο πλαίσιο της πλήρους στήριξης και προσφοράς στην κοινωνία και στους 
ασθενείς, σε όλη την κλίμακα, από την ορθή και έγκαιρη διάγνωση της ασθένειας 
του καρκίνου του παχέος εντέρου, έως την αντιμετώπιση της νόσου, στην εκδήλωση 
θα αναπτυχθούν οι δυνατότητες θεραπευτικής αντιμετώπισης που προσφέρονται 
από το Τμήμα Παχέος Εντέρου της κλινικής μας και των πολύτιμων συνεργατών της, 
από την πιο συντηρητική μέθοδο έως και την πιο προχωρημένη εγχειρητική τεχνική 
και ογκολογική προσέγγιση. 

Με ειλικρινή εκτίμηση, 

Ιωάννης Ν. Γαλάνης 
Καθηγητής Χειρουργικής Α.Π.Θ.,  
Διευθυντής Β´ Προπαιδευτικής Χειρουργικής Κλινικής Α.Π.Θ. 
Γ.Ν.Θ. «Ιπποκράτειο» 

 
 
 



 
Επιστημονικό Πρόγραμμα Εκδήλωσης 

 
 
12:00 – 12:30 Προσέλευση – Εγγραφές 
  
12:30 – 13:00 Καλωσόρισμα – Χαιρετισμοί 
  
 Προεδρείο: Ι. Γαλάνης, Α. Μπούτης, Π. Μακραντωνάκης 
13:00 – 13:30 Διατροφή και Καρκίνος του Παχέος Εντέρου 
 Δέσποινα Κομνηνού  
  
13:30 – 14:00 Πρόληψη και νεότερες εξελίξεις στη Χειρουργική Αντιμετώπιση του 

Καρκίνου του Παχέος Εντέρου 
 Ιωάννης Γαλάνης 
  
14:00 – 14:30 Νεότερες εξελίξεις στην Ογκολογική Αντιμετώπιση του προχωρημένου 

Καρκίνου του Παχέος Εντέρου 
 Αναστάσιος Μπούτης 
  
14:30 – 15:00 Συζήτηση - Συμπεράσματα 
  
15:00 - 16:00 Ελαφρύ Γεύμα 
 
 
 
Ιωάννης Γαλάνης Καθηγητής Χειρουργικής Α.Π.Θ., Διευθυντής Β’ Προπαιδευτικής 
Χειρουργικής Κλινικής Α.Π.Θ., Γ.Ν.Θ. «Ιπποκράτειο» 
 
Δέσποινα Κομνηνού Διατροφολόγος, MD, Phd, CNS, Διδάσκουσα Καθηγήτρια Διεθνούς 
Πανεπιστημίου Ελλάδος, Επιστημονική Συνεργάτης Β’ Προπαιδευτικής Χειρουργικής 
Κλινικής, Γ.Ν.Θ. «Ιπποκράτειο» 
 
Παρίσης Μακραντωνάκης MD, MSc, PhD, Ογκολόγος – Παθολόγος, Ιατρικό Διαβαλκανικό 
Κέντρο Θεσσαλονίκης 
 
Αναστάσιος Μπούτης Ογκολόγος – Παθολόγος, Διευθυντής Γ’ Ογκολογικής - Παθολογικής 
Κλινικής, Α.Ν.Θ. «Θεαγένειο» 
 
 
 
 
 
 



 
Γενικές Πληροφορίες 

 
Ημερομηνία Διεξαγωγής 
Παρασκευή 15 Μαρτίου 2024 
 
Τόπος Διεξαγωγής 
Κέντρο Διάδοσης Ερευνητικών Αποτελεσμάτων ΚΕ.Δ.Ε.Α. 
(3ης Σεπτεμβρίου Πανεπιστημιούπολη, 546 36, Θεσσαλονίκη ) 
 
Οργάνωση 
Β' Προπαιδευτική Χειρουργική Κλινική Α.Π.Θ., ΓΝΘ «Ιπποκράτειο» 
 
Ιστοσελίδα εκδήλωσης 
https://shorturl.at/hvY36  
 
Τρόπος Διεξαγωγής 
Η Εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί με φυσική παρουσία 
 
Κόστος Εγγραφής 
Για όλες τις κατηγορίες ΔΩΡΕΑΝ 
 
Τεχνική Γραμματεία 
Οι ομιλητές παρακαλούνται να παραδίδουν τις διαφάνειες (slides), τα CD, τα DVD, 
και τα USB με τις ομιλίες τους στην Τεχνική Γραμματεία που θα λειτουργεί έξω από 
την αίθουσα συνεδριάσεων, τουλάχιστον μισή ώρα πριν την παρουσίασή τους 
 
Γραφείο Οργάνωσης Εκδήλωσης 
 

 

Voyager Travel & Congress 
Vas. Irakleiou 26, 546 24, Thessaloniki, GR 
t. +30 2310 250401, f. +30 2310 250418 
e-mail: congress-secretary@voyagertravel.gr 
website: www.voyagertravel.gr  

 


